

对世界是好消息！

中国经济正反弹 国际机构调高预期

中新网北京2月8日电(中新财经记者李金磊)调高,成为近期国际机构对中国经济增长预期不约而同的选择。

眼下,中国上下正努力拼经济,努力实现经济运行整体好转,国际货币基金组织(IMF)等机构纷纷调高中国经济增长预期,认为中国经济今年将迎来反弹。一系列高频数据也反映中国经济运行正在好转。

中国经济景气水平明显回升

国际货币基金组织2月7日发文称,随着防疫封控措施解除后人员流动和经济活动回升,中国经济今年将迎来反弹,这将为全球经济带来动力。

一年之计在于春,各地在春节后积极施策,纷纷出台稳增长政策,以拼的姿态、抢的劲头,力争跑出复工“加速度”

,全力冲刺“开门红”。

中国经济一些先行指标已经出现回升。国家统计局数据显示,1月份,制造业采购经理指数、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为50.1%、54.4%和52.9%,高于上月3.1、12.8和10.3个百分点,三大指数均升至扩张区间,中国经济景气水平明显回升。

国家信息中心大数据发展部大数据分析处处长杨道玲对中新财经表示,复工复产方面,地铁人流量和城市在岗率快速回升。基于全国18个城市地铁人流量数据构建的地铁人流热度指数显示,1月份该指数持续恢复,连续多天超过100点,特别是春节后指数快速回升,1月底已达124.8点,为今年以来的新高,较上月提高63.1个点。

杨道玲指出,基

于每日互动公司人流量数据构建的全国80个大中城市工作场所在岗率指标也显示,随着节后各地加快复工复产,1月底在岗率较去年12月疫情期间低点大幅提升14.3个百分点。各项数据表明,各地正干劲满满促复工,全力以赴拼经济,以饱满的精气神迎接今年经济发展的新开局。

国际机构纷纷调高中国经济增长预期

中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任韩文秀近期表示,中国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面没有变,资源要素条件可支撑。综合研判,2023年世界经济增速可能明显下滑,而中国经济有望总体回升,形成一个独立的向上运行轨迹。

2023年世界经济的确乌云重重,世界银行年初发布的《全球经济展望》报告将2023年全球经济增长预期下调至1.7%,并称全球经济正“危险地接近陷入衰退的程度”。

一方面看衰世界

经济,但另一方面,对于中国经济,国际机构则纷纷调高了增长预期。

国际货币基金组织在最新一期《世界经济展望报告》中,将今年中国经济增长预期从4.4%大幅上调至5.2%。

此外,摩根士丹利从5%上调至5.7%,高盛集团从4.5%上调至5.5%。高盛集团认为,中国当下市场回升不仅是消费和服务贸易恢复,更是“跨越许多产业、基础更加广泛的增长恢复”。

世界银行最新一期中国经济简报认为,随着全球需求增长恶化,中国经济的总需求结构有望逐步向内需转移。随着消费者信心改善和消费需求释放,中国消费将逐步复苏;持续的基础设施投资支出和投资者情绪回暖,也会推动投资增速回升。

“这对中国和世界来说都是一个好消息”

“根据我们的最新预测,中国经济今年将增长5.2%,而去

年的增速则为3%。这对中国 and 全世界来说都是一个好消息——预计今年中国经济对全球增长的贡献将达到四分之一。”国际货币基金组织发文称。

IMF首席经济学家皮埃尔-奥利维耶·古兰沙认为,中国2023年对全球经济增长的贡献率将远超美国和欧盟。

“中国宏观经济再次向好,中国人民和中国经济正展现出强大的韧性,这种韧性令所有人钦佩。”默克中国总裁安高博对中新财经直言,2023年有望成为中国经济“扬帆起航、强力复苏”的一年。

中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩对中新财经表示,一系列稳增长、强信心的措施加速落实,企业和地方敢为敢干敢首创,2023年将是微观主体有活力、新经济动能不断激发、结构不断优化、整个经济发展质量稳步提升的一年。

经济合作与发展组织驻华代表海博对媒体表示,中国具有超大规模市场,不断推进开放与合作。国际社会也在期待中国经济产生强劲发展动能。中国经济的增长将对世界和区域经济增长发挥“稳定器”的作用。(完)

来源:中国侨网



1月22日,中国农历兔年正月初一,市民来到昆明市翠湖公园游玩。刘冉阳 摄



中新网
Chinanews.com